

不仅有免费早餐、免费公交,还有医疗养老保险、保障性住房政策优惠等

新县 300 多名环卫工享受“关爱套餐”

每天早晨打扫完大街小巷,河南信阳新县城南、城北的两家爱心食堂内都会洋溢着欢声笑语,300多名环卫工人看着电视享受着免费的丰盛早餐。“以前到了饭点,都是随便凑合吃点干粮,现在好了,有了免费早餐。政府还给我们办了免费公交卡,干完活就坐公交来吃饭了。”环卫工人黄绍斌告诉记者。

据了解,由政府部门为环卫工人专门成立爱心食堂,这在河南尚属首例。爱心食堂隶属新县城市公用事业管理局,每天向300多名环卫工人免费提供就餐服务。

实际上,新县县委、县政府结合群众路线教育实践活动,从衣、食、住、行

等方面推出“关爱套餐”,切实解决环卫工人生活困难。投入1000多万元,将环卫工人月均工资提高到1200元,并建立工资待遇正常增长机制;投入100万元,将符合条件的环卫工纳入城镇或农村养老保险和医疗保险,为他们办理工伤保险和人身意外伤害保险,每年组织一次免费体检;在落实城乡低保、保障性住房等政策时,对环卫工人适当降低门槛……此外,已有优秀环卫工人被推选为县人大代表。

今年以来,新县继续实施环卫爱心工程。已建成环卫工人公寓,里边餐厅、卫生间等一应俱全,配备有电视机、洗衣机、热水器等,环卫工人可以

拎包入住。成立环卫爱心基金,用于完善环卫基础设施、提高待遇、救助困难环卫工人。

作为国家级贫困县,新县的财政实力非常有限,但该县近年不仅收获了中国环境范例奖等多项荣誉,还实现了创建国家卫生县城的“三连冠”。“这一切,都离不开环卫工人每天起早贪黑的辛勤劳动。”县委书记杨明忠说,即便是小财政也能办出大民生,把环卫工人的事办好,城市就能更加干净整洁,这既是弘扬劳动光荣主旋律的民心工程,也是优化生活居住环境、提升居民幸福指数的民生工程。

(据《工人日报》)

“父亲是本读不完的书”

——访许光的大女儿许道江(中)

本报记者 时秀敏

深秋十月,美丽的将军县新县层林尽染,瓜果飘香。许道江说,这是她儿时记忆中最美的季节。家乡风物,让她留恋,家乡的一草一木,无不牵动着她的悠悠情思,让她说不尽对父亲的追思和怀念。

“每一次和大家一起怀念他,追思他,都会带给我新的收获、新的启迪。”许道江若有所思地说,“对我来说,父亲是本永远读不完的书。”

在许道江的心里,父亲的童年就是一本,它见证了旧中国灾难深重的历史。

作为电影《闪闪的红星》里“潘冬子”的原型之一,7岁的许光就参加了儿童团,“天是房,地是床,野菜野果当干粮”,在深山老林的艰苦环境中九死一生,过着颠沛流离的生活。

“为什么父亲一直那么艰苦朴素,克己奉公?因为他是在枪林弹雨中成长起来的,他知道今天的好生活是多么来之不易,他一刻也不愿意放松用共产党员的标准严格要求自己,执着信念,永葆本色。童年的经历也是他后来在曾祖母去世后,依然留在家乡,坚定不移为老区人民服务的思想基础。”

解放时,新县大别山区仅有5万人幸存,许光顽强地活了下来,他最大的愿望是找到传说中的父亲。1948年,时隔16年后,许光父子相见,人生从此掀开了全新的一页。

“从1948年到1965年,父亲和爷爷有长达17年的相处。耳濡目染,言传身教,爷爷的优良作风、崇高情怀让父亲受益颇深,迅速成长。无论是成为共和国的海军军官,护卫海疆,还是后来的长期扎根基层,父亲用他整整一生的坚守,默默无闻,接力奉献,传承了老一辈革命家的红色基因,体现了一名优秀共产党员的博大情怀,抒写了红色后代平凡而伟大的人生。”

许道江说,父亲这本书是一部历史,是一个传奇,是一曲浩瀚的诗篇。书中家事国事天下事,有血雨腥风,有雷霆万钧,有风和日丽;书中流淌着血汗,写满了忠诚,有铁肩担当,有嫉恶如仇,有静水深流。书中的世界,五彩缤纷,宁静致远,却又与众不同。

许光有着太多不为常人理解的选择。他从不变通的原则性让人觉得不近人情,他的低调和简朴让人难以置信。在广州军区武汉总医院住院二十来天,他坚决要回新县。为了让他安心住院,配合治疗,家人告诉了他罹患肺癌的实情。没想到,得知实情的许光更犟了,不让医院为他再“浪费”钱,坚决拒绝治疗。来做说服工作的专家反被他说服了,无奈地告诉许道江:“你爸太另类了!”

“父亲永远就是这样,永远是他自己。”父亲的“另类”许道江“读”的最多,感触最深。

为年迈的父母尽孝心,是人之常情。然而,许道江想表达孝心,似乎特别难。不但装空调、换沙发这样的“大事”被严词拒绝,就连一些平常小事,父亲也很少给她尽孝心的机会。古稀之年的许光和很多老人一样,有皮肤瘙痒的毛病。女儿给他买了件棉质衬衣,穿着挺好。有一次散步,听人家告诉他那件衬衣要几百块钱,他拒绝再穿,并批评女儿浪费钱。住院期间,许道江注意到医院的被子太厚,到商场买了一床薄被子,特意用医院的白色被罩罩好,可还是被他发现了端倪,怎么说都不用。每年春节团圆,许道江往往要准备两瓶好酒,许光却说,你们常年在外,尝尝家乡的酒,家乡的酒好……

许光一生非常低调,淡泊名利。他生前有很多记者、编辑慕名而来,但他从不接受采访宣传。还有作家提出为他撰写传记,包括晚年时子女提出帮他整理回忆录,他都全然拒绝。

许光走后,面对媒体对他先进事迹的深入挖掘和宣传,许道江一度十分矛盾,她觉得这违背了父亲的本意。但同时她认识到,如果宣传父亲的先进事迹,对党的建设、对传承革命优良传统和作风、对于弘扬社会正能量具有重大意义,九泉之下的父亲一定也会支持。

“想一想,多少开国元勋的后代在群众中默默奉献?想一想,建国之初多少青年才俊,为改变祖国一穷二白的面貌,扎根基层、深入群众、奋斗一生?他们都是群众路线的典型传承者和践行者,而父亲是他们那一代人的典型代表。”

许道江说,目前她正在着手写一本关于爷爷和父亲的书,明年5月有望推出。这本书将通过不同历史阶段的平凡往事,来彰显爷爷的丰功伟绩、父亲的传奇贡献,更多的则是父子俩在革命几十年当中的亲情和信任,以及两代人之间优良作风、高尚品质的继承和发扬。

为 APEC 保驾护航



11月3日下午,在2014年北京亚太经济合作组织领导人非正式会议即将召开之际,市公安局召开了“全市公安机关坚决打赢维稳安保攻坚战誓师大会”,要求全市各级公安机关和全体公安干警要以更加昂扬的斗志,更加过硬的作风,更加凌厉的声势,全警参战,全力以赴,确保我市社会治安大局持续平稳。图为誓师大会现场。

首席记者 张方志 摄

公告

为确保公交车辆的正常运营秩序不受干扰和破坏,确保公交线路特许经营权的权利不受非法侵占,防止非法转让公交车辆使个人蒙受不必要的经济损失,我公司郑重声明:

一、所有承包(或租赁)的公交车的线路特许经营权是市政府授予市公交总公司的特许经营权利,不允许任何人非法侵占。

二、如有承包人不愿意再继续承包,可按照承包合同条款限期退回公司,公司按合同收回营运车辆承包权。

三、凡私自转让公交营运车辆的,信阳市公共交通总公司将依法取消该车的营运资格。对私自接车者,其行为将不受法律保护,信阳市公共交通总公司将收回营运车辆证照,解除承包合同。

特此公告

信阳市公共交通总公司

2014年11月4日